

习近平向人类减贫经验国际论坛致贺信

为加速全球减贫进程贡献智慧和力量

新华社北京12月14日电 人类减贫经验国际论坛12月14日在北京开幕。国家主席习近平向论坛致贺信。

习近平指出,消除贫困是人类共同理想。中国共产党和中国政府始终把让人民过上好日子作为奋斗目标,为此进行了长期艰苦卓绝的努力。

已经全部摘帽,近1亿农村贫困人口实现脱贫,为全球减贫事业作出重大贡献。中国将继续巩固和拓展脱贫攻坚成果,扎实推进共同富裕,不断提升民生福祉水平。

肆虐,减贫事业面临严峻挑战。中国愿同世界各国一道,携手推进国际减贫进程,推动构建人类命运共同体。

就中索建交60周年

习近平同索马里总统互致贺电

新华社北京12月14日电 国家主席习近平12月14日同索马里总统穆罕默德互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平在贺电中指出,建交60年来,无论国际风云如何变幻,中国和索马里一直相互理解、相互支持、相互帮助。2018年9月中非合作论坛北京峰会期间,我同穆罕默德总统就发展中索关系达成重要共识。

穆罕默德在贺电中表示,在过去60年中,索中两国在诸多领域的长期友好关系和良好合作不断发展。索马里政府和人民高度评价索中之间紧密的合作和友谊。

李克强在《经济合作与发展组织公约》签署60周年纪念活动上发表致辞 共享发展机遇 实现互利共赢

新华社北京12月14日电 国务院总理李克强12月14日在《经济合作与发展组织公约》签署60周年纪念活动上发表视频致辞。

李克强表示,经合组织长期致力于国际发展政策研究与协调,在国际经济合作中发挥了重要作用。今年适逢中国同经合组织建立政策对话合作关系25周年。

李克强指出,当前,应对新冠肺炎疫情和推动世界经济复苏都处在关键节点,全球治理体系加速变革,经济全球化面临新的机遇和挑战。

李克强强调,面对疫情的严重冲击,中国统筹疫情防控和经济社会发展,采取一系列应对措施,疫情得到有效控制,稳住了就业和经济基本盘。

的发展中国家,发展是解决中国一切问题的基础和关键。我们将全面提高对外开放水平,构建新发展格局,推动高质量发展。

纳斯达克指数移除4家中企

外交部:反对美政府无端打压

新华社北京12月14日电(记者 马卓言 伍岳)针对纳斯达克近日称将从其指数中移除4家中国企业,外交部发言人汪文斌14日表示,个别企业不在一些国际指数之内,并不妨碍国际投资者通过其他方式投资于这些企业。

当日例行记者会上,有记者问:纳斯达克11日称将把4家中国公司的股票从其指数中移出,此前美方曾要求限制这些公司的股票交易。

汪文斌说,现在中国资本市场开放程度正日益提升,国际投资者配置中国公司股票日趋便利,个别企业不在一些国际指数之内,并不妨碍国际投资者通过其他方式投资于这些企业,分享中国发展的红利。

他说,中方坚决反对美国政府无端打压中国企业,有关行径严重违背美方一贯标榜的市场经济原则和国际经贸规则,必将损害各国投资者利益,也会损害美国国家利益和自身形象。

“中方敦促美国政府停止将经贸问题政治化,停止滥用国家力量,泛化国家安全概念打压外国企业的错误行为。中国政府将继续坚定维护中国企业的正当合法权益。”汪文斌说。

外交部表示中方愿同各国并肩前行

开启全球应对气候变化新征程

新华社北京12月14日电(记者 伍岳 马卓言)外交部发言人汪文斌14日在例行记者会上表示,中方愿同各国并肩前行,助力《巴黎协定》行稳致远,开启全球应对气候变化新征程。

12日,国家主席习近平应邀以录制视频方式出席气候雄心峰会,并发表重要讲话。在就相关问题答问时,汪文斌说,在新冠肺炎疫情全球蔓延,保护主义、单边主义上升,气候挑战日益严峻背景下,习近平主席站在全人类的高度,全面阐述了在新的历史背景下中国的全球气候治理观,深刻回应疫后如何统筹气候变化与经济发展、实现绿色复苏,提出了“团结一心,开创合作共赢的气候治理新局面”、“提振雄心,形成各尽所能的气候治理新体系”和“增强信心,坚持绿色复苏的气候治理新思路”等三点倡议。

汪文斌说,习近平主席在讲话中宣布提高中国国家自主贡献的四项新举措,包括到2030年,中国单位国内生产总值二氧化碳排放将比2005年下降65%以上,非化石能源占一次能源消费比重将达到25%左右,森林蓄积量将比2005年增加60亿立方米,风电、太阳能发电总装机容量将达到12亿千瓦以上。

汪文斌表示,中国是推动全球气候治理的行动派和实干家。我们高兴地看到,在中国、欧盟、联合国等多方积极倡导下,国际社会已经形成合作应对气候变化、加快推进全球气候治理的积极势头。

在气候雄心峰会上,20多个国家提出了碳中和目标,40多个国家作出了提高国家自主贡献的新承诺。中方愿同各国并肩前行,助力《巴黎协定》行稳致远,开启全球应对气候变化新征程。

巴林批准中国国药集团新冠灭活疫苗注册上市

据新华社利雅得12月13日电(记者 涂一帆)麦纳麦消息:巴林国家卫生监督管理局13日宣布,正式批准中国国药集团研发的新冠灭活疫苗在巴林注册上市。

据巴林媒体13日报道,巴林国家卫生监督管理局当天说,此项决定是基于该疫苗在数国进行的临床试验数据及多家权威机构的审查和评估做出的。中国国药集团新冠灭活疫苗国际临床三期试验结果显示,在对42299名接种志愿者检测后,该疫苗的有效率为86%,中和抗体的血清转化率为99%,能100%防止轻症新冠向中度和重症转化。

巴林国家卫生监督管理局在对该疫苗研发生产过程及产品稳定性的相关科学数据进行审查后,进一步验证了该疫苗的质量,并确认疫苗制造商兑现有关遵循药品生产质量管理规范以及符合国际制药行业标准和巴林卫生监管部门要求的承诺。

11月3日,巴林正式批准抗疫一线医护人员自愿紧急接种。12月10日,巴林王储兼首相萨勒曼宣布,将为18岁以上的巴林籍和在巴林长期居留的外国人免费接种疫苗。

新冠疫苗 白宫优先

美国13日开始分发新冠疫苗,预计最早14日开始接种。多家媒体披露,优先接种对象除易感人群和高危人群,还包括“高位人群”,即白宫高官和总统身边的人员。

两名消息人士告诉《纽约时报》,总统唐纳德·特朗普身边的人员已经收到通知,他们将“很快”获得接种。其中一名消息人士说,白宫希望全体白宫人员接种,不过最初接种对象是总统身边的“最高级”官员。

美联社援引两名消息人士的话报道,美国政府高级官员,包括一些在特朗普和副总统迈克·彭斯身边工作的官员“最快本周”可获得接种。

白宫国家安全委员会发言人约翰·尤利奥特在声明中说,行政、立法和司法部门高层将按照一项政策获得接种,以确保国家管理的“持续性”。

美国辉瑞制药有限公司与德国生物技术公司联合研发的新冠疫苗13日开始发往美国各州。这款疫苗11日获得美国食品和药物管理局批准,投入紧急使用。优先接种对象包括一线医护人员和养老院中的老人。

美联社报道,首批疫苗有大约300万剂,分3批在14日至16日抵达全国600多个分发点。接种者每人需注射两剂。新华社特稿

美国4天新增新冠确诊100万例 日本单日新增确诊首超3000例



12月14日,在日本东京,人们戴口罩出行。新华社发

全球数据

世界卫生组织:截至欧洲中部时间13日16时58分(北京时间13日23时58分),全球新冠确诊病例较前一日增加649425例,达到70461926例;死亡病例较前一日增加10718例,达到1599704例。

美国约翰斯·霍普金斯大学:截至北京时间14日7时27分,全球累计新冠确诊病例达72165981例,累计死亡病例为1611344例。美国是全球疫情最严重的国家,累计确诊病例达16225124例,累计死亡病例为299057例。

新闻事件

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的疫情统计数据信息显示,截至12日美国累计确诊病例已超过1600万例,从1500万例增至1600万例用时仅4天。

据日本广播协会电视台最新数据,日本12日新增确诊病例3041例,自疫情暴发以来单日新增确诊首次超过3000例,累计确诊178242例;新增死亡病例28例,累计死亡2582例。

德国联邦与各州政府13日商定,鉴于该国新增确诊病例数和死亡病例数居高不下,将从16日起进一步收紧疫情防控措施直至明年1月10日。

恩加米杰13日说,该国目前确诊病例激增的同时,死亡病例数也在增加,卢旺达疫情已进入“危险阶段”。他呼吁所有民众遵守新冠防疫措施,在非必要情况下避免前往人员密集地点和参加社交聚会。

蒙古国政府13日宣布,为使国家和人民尽早克服新冠疫情造成的困难,将实施一系列惠民惠企新政策,对除政府机关、金融机构、国有和地方企业、电信企业等9类部门和企业外的其他部门、企业和蒙古国家庭,免除今年12月1日至2021年7月1日期间的电费、水费、供暖费和卫生清洁费等。

据新华社北京12月14日电

英欧谈判进入“加时赛” 协议能否达成仍存疑

英国和欧盟领导人13日宣布,双方将继续围绕以贸易协议为核心的未来关系问题进行谈判。目前距离12月31日英国“脱欧”过渡期结束已不足三周,英欧能否达成协议仍是一个悬念。

分析人士指出,英欧同意继续谈判,使“无协议脱欧”可能性有所降低,但进入“加时赛”的英欧谈判面临紧迫、严峻的局面,必须尽快解决包括渔业问题在内的多个重大分歧。

时间已不多

英国首相约翰逊9日访问布鲁塞尔,与欧盟委员会主席冯德莱恩举行会晤,但双方未能弥合分歧。冯德莱恩13日说,她与约翰逊一致决定,授权各自团队继续谈判,争取在余下不多的时间内达成协议。

据悉,接下来的谈判仍将在布鲁塞尔进行。英国今年1月31日正式“脱欧”,随后进入为期11个月的过渡期,双方期待在过渡期内达成协议。9月以来,谈判取得了进展,但在渔业、公平竞争等问题上仍存在重大分歧。



12月9日,在比利时布鲁塞尔欧盟总部,欧盟委员会主席冯德莱恩(右)欢迎到访的英国首相约翰逊。新华社发

达成协议的可能,但“无协议脱欧”的风险也不容小觑。对英国和欧盟而言,坚持强硬立场既是谈判技巧的体现,也显示出双方均受到自身政治经济形势的制约。

影响有多大

根据英国与欧盟2018年通过的“英欧未来关系宣言”,2021年起,英国将退出欧洲单一市场与欧盟关税同盟。

如果英欧无法达成协议,双方都将面临重大损失。在“无协议脱欧”的情况下,双方贸易将回到世界贸易组织框架内,由此需重新实施边检、征收关税,从而导致贸易成本增加。

以汽车行业为例,如果按照世贸组织规则征税,英国销往欧盟的电动汽车需缴纳平均每辆约2000英镑(约合2660美元)的关税,而欧盟卖到英国的电动汽车则平均每辆关税约为2800英镑(约合3730美元)。

分析人士还指出,金融业是英国的支柱性产业之一,英国是全球最大金融服务净出口国,其中超四成出口面向欧盟。由于英欧贸易谈判更多针对货物贸易,对英国金融服务业来说,出现“无协议脱欧”局面似乎已不可避免。

据新华社伦敦12月13日电

美国正式将苏丹从“支恐”名单移除

将苏丹列入“支持恐怖主义国家”名单27年后,美国政府14日正式将苏丹从这一名单中移除。

美国驻苏丹大使馆14日宣布,由于美国国会在45天知会期内没有对从“支恐”名单移除苏丹提出异议,国务卿迈克·蓬佩奥已经签署相关文件,14日生效。

10月23日,美国、苏丹、以色列发表联合声明,三国领导人同意苏丹与以色列实现关系正常化。同一天,美国总统唐纳德·特朗普宣布将把苏丹从美方“支持恐怖主义国家”名单中移除。

特朗普10月26日正式通知国会这一决定。依据美国法律,国会可在45天内提出反对,否则决定将正式生效。

美国政府1993年将苏丹列入“支持恐怖主义国家”名单,并自1996年起对苏丹实施经济制裁。新华社特稿

在圣诞音乐会后

纽约警方击毙一持枪男子

新华社纽约12月13日电 纽约警方当地时间13日下午在曼哈顿著名的圣约翰大教堂外击毙一名持枪男子,该男子送医后死亡。目前没有造成其他伤亡的报告。

当地时间13日下午,圣约翰大教堂一场数百人参加的圣诞音乐会刚刚结束。当地媒体援引市议员马克·莱文的话报道说,一名枪手爬上教堂外的脚手架,然后“胡乱”向空中开枪,并大喊“杀了我”。3名警察随即开枪并击中其头部。警方尚未公布枪手身份。